

来源：财联社

记者近日走访北京多家银行了解到，包括工商银行、交通银行等部分国有大行在内，不少银行的美元存款产品的利率最高都达到了5%以上。

财联社2月10日讯（记者史思同）

“我正在考虑要不要把人民币换成美元存在银行，最近美元存款产品的利率很高。”正在关注理财产品的张先生发现，目前很多银行的美元存款产品利率都高达5%以上，比火爆难买的大额存单利率都高出不少，这让他很是心动。

财联社记者近日走访北京多家银行了解到，包括工商银行、交通银行等部分国有大行在内，不少银行的美元存款产品的利率最高都达到了5%以上。其中，江苏银行美元存款利率高达5.5%，厦门国际银行也曾一度在5.5%。

相较于人民币存款利率一路下行，美元存款产品的高利率对于稳健型投资者无疑是一种诱惑，也引起不少关注。然而，分析人士却明确指出，存款产品虽安全，但美元存款高息诱惑背后也存在着一定的汇率风险，还需投资者多加考虑。

多家银行美元存款利率超5%

张先生告诉财联社记者，他平时投资理财的风格相对较为保守，主要是以银行理财和基金为主，但是2022年来，他不仅基金出现了大面积亏损，就连以稳健著称的银行理财也难保收益。于是他决定再分配出一些资金放入银行存款中，以求保本保息。

但是他发现，这一年来人民币存款的利率不断下降，稍微高点的大额存单则是“一单难求”，而相比之下，美元存款产品的利率却逆势而上，不少银行都在5%以上。

据财联社记者走访了解，北京银行、南京银行等多家城商行1年期的美元存款产品的利率都达5.0%，江苏银行等部分城商行利率甚至高达5.5%以上。

“我们目前美元存款利率最高是5.5%，1年期，1万美元起存。”江苏银行北京某支行网点一位客户经理告诉财联社记者，该行目前推出的美元存款产品有4种，3个月存期2000美元起存利率是4.8%、1万美元起存是5.0%，1年存期2000美元起存利率是5.3%、1万美元起是5.5%。

同时，利率也一度曾达5.5%的还有厦门国际银行。据厦门国际银行北京某支行网点理财经理介绍，该行上周刚进行了调整，调整前利率最高达5.5%，但目前下调到了5.35%，而该款产品的存款期限也是1年，存款金额为7000美元到50000美元，起存金额比江苏银行稍低。

此外，杭州银行美元存款产品的利率也站上了5.3%之多，但对应的门槛则稍高。据悉，杭州银行美元存款产品最高利率5.3%的存款期限为13个月，起存金额为10万美元。不过整体而言，该行美元存款产品存款门槛偏低，最低起存金额是100美元，最低存期为3个月，同时利率也相对较低。

而国有大行方面，虽有部分银行美元存款利率也在5.0%以上，但均在起存金额方面有着更高的要求。其中，交通银行1年期的美元存款利率最高可达5.1%，起存金额为10万美元；而工商银行1年期的美元存款利率最高为5.0%，起存金额也是10万美元。

面临如此“高息”诱惑，张先生在心动的同时也有一些担心。“虽然利率不错，但我手上并没有美元现金，如果现在换汇去存款的话，未来到期换回人民币的时候，不知道汇率会出现什么样的变化。”

实际上，厦门国际银行该理财经理也告诉财联社记者，目前美元存款产品利率确实较为可观，但也要看投资者平时是否有兑换美元的需求，否则还是可能需要承担相应的汇率风险。

投资者“换汇上车”要不要？

“投资者不能只关心收益，还要关注汇率可能的变化。”对于部分“蠢蠢欲动”的投资者，[上海金融与发展实验室主任曾刚](#)

提示称，今年人民币升值的预期较高，可能会存在汇率风险，此时“换币上车”还需多加考虑。

他指出

，一方面，美元存款利率上升主要是受美联储加息所影响，但从加息进程及市场表现来看，今年美联储的加息预期已经有所减弱；另一方面，今年中国实体经济面预计会出现强劲的复苏，有助于推动人民币资产收益上升，而实体经济强劲增长也会提高人民币资产对全球资本的吸引力。因此，人民币存在一定的升值预期，同时人民币与美元之间的收益差也有可能缩减。

光大银行金融市场部宏观研究员周茂华也同样表示，投资者仅关注美元存款利率绝对水平不够，除了关注美元兑换成本，还要关注美元与人民币汇率波动。“内外环

境看，美元走势偏空，而对人民币比较有利。另外，综合考虑美国通胀，美元实际利率优势要打折扣。”

不过，经济学家宋清辉则认为，此时“换汇上车”也未尝不可。“从银行产品设计来看，投资者在购买此类产品时，应尽量选择存1年期以上，因为这样可以有效把控汇率波动风险，性价比最高。”

对于目前环境下的投资建议，宋清辉表示，投资者应谨慎选择投资理财产品。一是应尽量选择流动性较强的产品，方便随时撤退。二是应尽量分散投资，以对冲投资风险，进而实现收益最大化。

周茂华也指出，投资者选择理财产品，需对投资品属性特征，交易规则费用，风险等有较为充分了解，选择与自身风险、收益相匹配的产品，做好相应的风险管理。

“例如汇率波动往往较大，对投资者专业知识与抗风险能力要求高一些。同时，投资者还要关注自身闲置资金流动性需求。”他补充道。

此外，博通咨询金融行业首席分析师王蓬博也指出，美元存款利率高企，确实很有可能促使更多人换汇存款，但投资者需要注意汇率的波动，尽可能把控收益。同时他表示，虽然今年以来经济持续恢复，整体预期向好，但不能排除资本市场后续出现波动以及走弱的可能，建议一般投资者还是以稳健为主。